

金价创下历史新高后,年轻人中兴起打金潮

不是大商场买不起 而是打金小店更有性价比



新潮 观察

最近一周,金价强劲上涨创下历史新高,品牌黄金饰品的价格多数飙升至每克660元以上,银行金条价格持续稳定在每克520元左右。本周,记者探访黄金市场了解到,随着金价暴涨,不仅黄金饰品销售迎来新一波热潮,一股打金的消费风潮也跟着悄然兴起,年轻消费者更青睐用旧款金饰品或者购买金条后,到街边打金店进行黄金饰品的个性化定制。



CFP供图

► 金价屡创新高,消费者购金热情不减

进入3月以来,国内黄金价格节节攀升,几乎“一天一个价”。记者查询了解到,2月下旬,黄金饰品价格每克维持在520元至630元区间,金条价格每克495元左右;3月1日开启“飙升”模式,品牌黄金饰品价格普遍较前一日每克上涨10元左右,随后,价格持续暴涨,3月7日品牌黄金饰品单价最高658元,之后迅速突破660元大关,最高达到666元每克;3月15日金价查询网数据显示,部分黄金饰品价格略有下跌,每克在550元至662元区间,金条价

格每克520元附近。

金价行情大热,消费者“淘金”热情拉满。数据显示,3月第一周,京东黄金投资金条成交额环比前一周增长100%,黄金饰品的成交额环比增长120%。线上销售火爆,线下活动同样吸睛。15日,记者探访市区多家商场品牌金店发现,当天虽不是节假日,但柜台前仍有不少前来选购金饰的市民。“年前我给家人买了一对黄金耳钉,那时候金价优惠后在600元/克左右,春节之后涨得太快了,现在一克要650元。”正

在挑选金锁的市民陈女士告诉记者,这次买金饰属于“刚需”,家里添丁要送金饰,“估计金价还得涨,趁现在赶紧买了。”

关于金价上涨的原因,在业内人士看来,是多重作用叠加的结果,包括市场对美联储降息周期的预期再度抬头,以及地缘冲突因素叠加等。业内人士也提醒,目前黄金处于历史较高水平,影响黄金走势不确定因素仍然较多,对投资者专业性要求较高,从稳健投资角度,投资者需要理性投资,防范潜在风险。

► 旧金翻新流行,打金消费风潮被点燃

金价创下历史新高,也让打金的消费风潮重新点燃。“今年来咨询打金子的客户人数跟往年比翻了番。”记者采访多个打金店了解到,年轻人受网络影响,涉猎十分广泛,“懂经”的他们如今流行追求“复古”,更愿意从银行购买金条后到店定制黄金饰品。

“定制的款式十分洋气,但价格要比品牌店优惠不少,何乐而不为呢。”长期关注黄金市场的市民张女士,于今年春节在某银行购买了50

克重的金条,在经过多家对比后选定一家打金老店下单,将金条改造成了一条盘缠手串和一款闪砂戒指,“就出了一点手工费,比商场直接买要划算多了!”

“90后、00后是现在打金消费的主力军。”在南通从事黄金加工近二十年的施女士介绍,据她观察发现,如今年轻人消费趋于理性,对品牌金不再盲目追求,而愿意选择性价比更高的打金,尤其是随着近年来打金技

法技艺的提升,很多款式非常时尚新颖,吸引了众多年轻人的目光。

“先称重,再验金复称,然后开始打金。”施女士在“小红书”上发布的一条“打金流程”信息跟帖近300条。她介绍,近段时间黄金加工非常火热,有买了金条来打了准备结婚的,也有部分是把旧金拿来翻新的,“现在加工都需要提前预约,我们店平时每天接单五六十个,现在周末要达到十几单。”

► 市场有待规范,为黄金加工提出新题

“打金风潮再起的背后,也说明市场竞争主体更多元、消费场景更丰富。”相关业内人士认为,打金其实也是“二手经济”的一种,有助于提高资源利用率、降低浪费,为消费者提供了更多选择的机会。但需要提醒的是,消费者在打金的时候也要留个心眼,避免后续产生麻烦。

记者在走访黄金加工店时也发

现,部分消费者常会咨询:“师傅,如果打完以后克重减少怎么处理啊?”“后续如果出现一些质量问题,怎么办啊?”……消费者的言语,透露出对于打金市场的担忧。有过打金经验的市民张女士坦言说,此前把旧金拿到店里翻新时,选择好款式后现场进行全程“监督”,“毕竟几十克黄金也不是小数字,在旁边看着点

比较放心些。”

“消费者热衷打金,也为黄金加工行业发展提出新课题。”相关业内人士提醒,消费者在打金时,要提前称重后再去黄金加工店复称,并选择正规优质店铺,事先与店家商量好款式、大小等,同时对于损耗也要提前商定,避免后续产生麻烦。

本报记者张水兰 顾凌

《向日葵中队》 参加香港国际影视展

晚报讯 昨天,记者从南通·通州“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地获悉,11日儿童电影《向日葵中队》参加了香港国际影视展(FILMART),吸引了多家知名海外电影机构的广泛关注。

香港国际影视展(FILMART)是由香港贸易发展局主办的电影展,来自逾25个国家及地区超过750家单位参加,参展作品有《长安三万里》《封神三部曲》《热辣滚烫》《繁花》等。此次江苏省委宣传部、省商务厅联合推荐了10部优秀电影参展,儿童电影《向日葵中队》就是其中之一。

儿童电影《向日葵中队》是根据作家刷刷的同名小说改编而成的,由中共江苏省委宣传部、江苏省文明办指导扶持,中共南通市委宣传部、南通市文明办和中共南通市通州区宣传部共同打造,南通·通州“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地、江苏省电影家协会联合摄制的。该影片自2023年6月1日上映以来,一直备受关注与好评,先后受邀在中央文明办未成年人心理辅导工作培训班、国家教育行政学院全国教育培训会上放映,深入江苏、上海、北京等地院线及中小学放映。影片荣获第二届香港紫荆花国际电影节“最佳编剧奖”和“最佳女主角”两项提名,荣获“光年杯”第十三届北京国际网络电影节“年度优秀影片”,并在中央电视台电影频道黄金时段播出。

通讯员童轩 记者黄艳鸣

通籍运动员钱王伟 出征巴西

晚报讯 昨天,南通籍运动员钱王伟出征巴西,参加2024年残疾人场地自行车世锦赛。她将在场地自行车女子200米、500米个人计时赛,3公里个人追逐赛和捕捉赛上向金牌发起冲击。

钱王伟今年30岁,中国残疾人自行车队队员,出生在启东市海复镇复南村,患有先天性脑瘫,但智力正常,手脚有畸形。她在自行车赛道上驰骋多年,多次打破世界纪录,获得世界冠军。

2021年8月27日,在东京残奥会场地自行车女子500米个人计时赛C1级决赛中,钱王伟打破C1级世界纪录,摘得铜牌。

去年10月下旬,钱王伟首次出征亚残运会,在女子个人C1-3 3000米追逐赛、场地自行车C1-3 500米计时赛、公路自行车C1-3计时赛比赛中,斩获三金,成为南通市第4位亚残运会冠军、首位在一届亚残运会斩获三金的南通籍多金王。

“备战本届世锦赛,在深圳集训了3个多月。”钱王伟表示,自己将在赛场上全力以赴,争取佳绩,为祖国争光为家乡添彩。

记者尤炼